



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 января 2016 года, N 11 (6416)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

**НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ, РЕШИТЕЛЬНО ИДИ ВПЕРЕД, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОДОЛЖАЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ РЕФОРМЫ, СТРУКТУРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В ЭКОНОМИКЕ, СОЗДАВАЯ ЕЩЕ БОЛЕЕ ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И МАЛОГО БИЗНЕСА**



## Доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год

Уважаемые участники заседания! В повестке дня сегодняшнего расширенного заседания Кабинета Министров — итоги экономического и социального развития страны за истекший 2015 год и утверждение важнейших приоритетов развития экономики страны на 2016 год.

Анализируя поступательное продвижение страны по пути демократических преобразований и устойчивого развития, мы имеем все основания заявить о том, что в истекшем году сделаны решительные шаги в осуществлении принципиально важных реформ, направленных на достижение нашей главной цели — выйти на уровень развитых демократических государств мира с сильной социально ориентированной экономикой, обеспечивающей достойный уровень и качество жизни наших людей.

Речь, прежде всего, идет о реализации всесторонне продуманной Программы, **направленной на обеспечение глубоких структурных преобразований, надежной защиты интересов частного предпринимательства и малого бизнеса и, что принципиально важно, — в законодательном, нормативно-правовом и практическом, как это предусмотрено в нашей Конституции, обеспечении приоритетной роли частной собственности, поступательного сокращения присутствия государства в экономике Узбекистана.**

Признано целесообразным на этом этапе нашего развития под прямым управлением государства сохранить только предприятия, осуществляющие добычу и переработку углеводородного сырья, драгоценных и цветных металлов, урана, а также стратегические инфраструктурные отрасли естественных монополий — железные и автомобильные дороги, авиационные перевозки, генерирование электроэнергии, электрические и коммунальные сети.

Была поставлена задача и созданы условия для массовой продажи государственных активов, в первую очередь иностранным

инвесторам. Так, по «нулевой» выкупной стоимости было реализовано на конкурсной основе новым инвестором 506 имущественных комплексов с принятием инвесторами инвестиционных обязательств в размере около 1 триллиона сумов и 40 миллионов долларов США, а также созданием около 22 тысяч новых рабочих мест. Полностью ликвидированы 245 низкорентабельных и бездействующих организаций.

Снесены предусмотренные в программе приватизации 353 неиспользуемых и с незавершенным строительством объекта государственной собственности. В результате высвобождено 120 гектаров земельных участков, около 80 из которых отведены предпринимателям для организации производства и оказания услуг.

Завершена инвентаризация и выставлены на торги для реализации полностью в частную собственность 319 неиспользуемых объектов государственной собственности, 102 из них в прошлом году реализованы новым собственникам. Произведена оценка и выставлены на публичные торги государственные доли в 378 акционерных обществах для их реализации стратегическим иностранным инвесторам. Необходимо особо подчеркнуть, что на продажу выставлены государственные доли в достаточно успешных, динамично развивающихся предприятиях — таких, как акционерные общества «Навоязот», «Ферганаазот», «Ургенч экскаватор», «Кызылкумцемент», «Джизакский аккумуляторный завод», «Алокабанк», «Туронбанк», страховая компания «Узагросургарта» и других.

Из выставленных на торги государственных долей 52 акционерных общества уже реализованы в частную собственность. В частности, акции АО «Кукон ёг-мой», принадлежавшие государству, проданы на сумму 2,5 миллиона долларов.

И это только начало широкомасштабной работы по коренному изменению структуры собственности. Принципиально важное значение для наведения должного порядка и повышения ответственности руководителей и должностных

лиц правоохранительных, контролирующих и административных структур за незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность имело принятие ряда законов и законодательных актов. Введен принцип приоритета прав предпринимателей в их взаимоотношениях с государственными, правоохранительными и контролирующими органами.

В более чем 40 нормативно-правовых актах внесены изменения и дополнения, связанные с упрощением и облегчением создания и осуществления деятельности субъектов предпринимательства. В частности, введен новый порядок, в соответствии с которым уголовное дело не возбуждается и лицо освобождается от ответственности, если оно впервые совершило преступление, предусмотренное в случае уклонения от уплаты налогов или других обязательных платежей, но полностью возместило нанесенный государству ущерб в течение 30 дней после обнаружения правонарушения.

В решении вопросов укрепления гарантий и защиты законных прав частных собственников и предпринимателей первостепенное значение придается **усилению роли судебных органов.** Суды вправе приостанавливать исполнение решения контролирующего органа, обжалуемого со стороны субъекта предпринимательства, на период рассмотрения соответствующего иска.

Законодательно введена норма, что только по решению суда может осуществляться изъятие имущества субъектов предпринимательства в связи с нарушением ими налогового и таможенного законодательства, существенно сокращены сроки рассмотрения искового заявления.

**Теперь проверка деятельности микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств будет осуществляться в плановом порядке не чаще одного раза в четыре года, а других хозяйствующих субъектов — не чаще одного раза в три года и только по решению Республи-**

канского совета по координации деятельности контролирующих органов.

При этом срок проведения плановых проверок, не связанных с финансово-хозяйственной деятельностью, сокращен с 30 до 10 календарных дней. Важно отметить, что эти нормы установлены и в отношении частных банковских и финансовых институтов.

Усилены меры административной ответственности за нарушение порядка проведения проверок и ревизий финансово-хозяйственной деятельности предприятий правоохранительными и контролирующими органами, нарушение порядка оказания государственных услуг, незаконное приостановление деятельности хозяйствующих субъектов и операций по их банковским счетам, необоснованное истребование информации о наличии денежных средств на их счетах, принудительное привлечение предпринимателей к благотворительности и иным мероприятиям, связанным с отвлечением денежных средств, и другие.

Наряду с этим законодательно внедрен механизм возмещения в полном объеме, включая упущенную выгоду, вред, причиненного субъекту предпринимательства в результате незаконных решений государственных органов, органов самоуправления граждан или действий (бездействия) их должностных лиц.

В отношении должностных лиц контролирующих, правоохранительных и иных государственных органов, которые неоднократно нарушили законодательство в сфере защиты свободы предпринимательской деятельности, будут применяться меры уголовной ответственности. Соответствующие нормы уже внесены в Уголовный кодекс Республики Узбекистан.

В отчетном году на базе единого центра обслуживания вызовов АК «Узбектелеком» и «телефона доверия» Генеральной прокуратуры внедрена система круглогодичного приема обращений субъектов предпринимательства по вопросам необоснованного вмешательства в их деятельность государственных, правоохранительных и контролирующих органов, воспрепятствования предпринимательской деятельности и нарушения прав собственников. Только за полгода с момента введения этой системы в органы прокуратуры обратилось свыше 1,5 тысячи предпринимателей. Это особенно важно — около трети всех обращений было решено в их пользу.

Благодаря внедрению электронных форм взаимоотношений между государственными органами и субъектами предпринимательства в 2015 году 42,8 тысячи субъектов предпринимательства зарегистрированы через сеть Интернет на Едином портале интерактивных государственных услуг, обеспечивающем доступ к 260 различным видам интерактивных услуг. Если в 2013—2014 годах предпринимателям и гражданам было оказано чуть более 102 тысяч услуг, то только за 2015 год их количество превысило 420 тысяч.

Сегодня 100 процентов налоговой и статистической отчетности сдается в электронном виде через сеть Интернет.

С 1 января текущего года Единые центры по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно» начали функционировать во всех регионах республики, внедрен также абсолютно новый механизм подключения субъектов предпринимательства к инженерно-коммуникационным сетям, предусматривающий передачу территориальным предприятиям эксплуатационных организаций полномочий по осуществлению всех процедур на условиях «под ключ» — начиная от получения технических условий до подключения к инженерно-коммуникационным сетям.

(Продолжение на 2-й стр.)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

15 января состоялось расширенное заседание Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященное итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

На заседании с докладом выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В докладе главы нашего государства было отмечено, что, несмотря на продолжающийся мировой финансово-экономический кризис, в результате последовательной и системной реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2015 год и всесторонне продуманной Программы по обеспечению глубоких структурных преобразований, надежной защиты интересов частной собственности и малого бизнеса достигнуты стабильные и устойчиво высокие темпы роста экономики и макроэкономическая сбалансированность.

Особо было подчеркнuto, что достижения и перспективы развития экономики страны, высоко оцениваемые авторитетными международными финансово-экономическими организациями и научными центрами, еще раз подтверждают высокую эффективность и успешность избранной стратегии развития, признанной во всем мире как «узбекская модель» реформирования. Согласно рейтингу авторитетного Всемирного экономического форума Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро растущей экономикой в мире по итогам развития в 2014—2015 годах и прогнозам роста на 2016—2017 годы.

По итогам 2015 года валовой внутренний продукт страны вырос на 8 процентов, объемы производства промышленной продукции — на 8 процентов, продукции сельского хозяйства — почти на 7 процентов, строительного-монтажных работ — почти на 18 процентов. Государственный бюджет исполнен с профицитом 0,1 процента к ВВП. Обеспечено положительное сальдо во внешнеторговом обороте. Уровень инфляции не превысил прогнозные показатели.

Реализуется комплекс системных мер по коренному изменению структуры собственности, сокращению присутствия государства в экономике, изменению принципов и подходов корпоративного управления. Во всех акционерных обществах внедрена современная типовая структура управления.

Принят пакет нормативно-правовых актов по усилению гарантий и защите законных прав частных собственников и предпринимателей, упрощению и облегчению создания и осуществления деятельности субъектов предпринимательства через Единые центры по оказанию государственных услуг по принципу «одно окно». Благодаря осуществляемым мерам доля малого бизнеса в ВВП страны выросла до 56,7 процента, или в 1,8 раза по сравнению с 2000 годом.

Активная реализация мер и инвестиционных проектов по структурным преобразованиям, модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, а также формированию современной инфраструктуры обеспечила освоение инвестиций на сумму 15,8 миллиарда долларов США в эквиваленте, или на 9,5 процента больше, чем в 2014 году. При этом более 3,3 миллиарда долларов, или свыше 21 процента всех инвестиций составили иностранные инвестиции, из которых 73 процента — прямые иностранные инвестиции. Опережающее развитие получили отрасли, ориентированные на выпуск высокотехнологичной готовой продукции. Введены в эксплуатацию 158 крупных производственных объектов.

Глубокие структурные изменения происходят в аграрном секторе. Выращен и собран богатый урожай — более 7 миллионов 500 тысяч тонн зерна и более 3 миллионов 350 тысяч тонн хлопка. Динамично развиваются плодоовощеводство, садоводство, виноградарство и животноводство, а также промышленная переработка их продукции.

Обеспечено динамичное развитие сферы услуг и сервиса. Объем платных услуг вырос на 10,8 процента, розничного товарооборота — более чем на 15 процентов. Доля сферы услуг в ВВП достигла 54,5 процента против 49 процентов в 2010 году.

Обеспечено дальнейшее укрепление банковской системы, повышение уровня капитализации и расширение инвестиционной активности банков. Совокупный капитал банковской системы увеличился по сравнению с 2014 годом на 23,3 процента и достиг 7,8 триллиона сумов.

Устойчиво высокие темпы роста экономики и сферы услуг создали прочную основу для дальнейшего роста доходов населения, повышения уровня и качества жизни людей. Заработная плата работников бюджетных организаций, пенсии и стипендии выросли на 21,9 процента, а совокупные реальные доходы на душу населения — на 9,6 процента. Доля доходов от предпринимательской деятельности увеличилась до 52 процентов против 47,1 процента в 2010 году. Создано свыше 980 тысяч рабочих мест, из них более 60 процентов — в сельской местности, трудоустроено свыше 480 тысяч выпускников профколледжей.

Обеспечена реализация мероприятий Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», на финансирование которых за счет всех источников направлено более 2 триллионов 246 миллиардов сумов и более 225 миллионов долларов.

В своем докладе Президент страны подробно и всесторонне уделил особое внимание анализу имеющихся нерешенных проблем и подробно остановился на программных задачах по дальнейшему реформированию, углублению структурных преобразований и диверсификации экономики, а также важнейших ее приоритетах в 2016 году.

Перед Правительством, руководителями министерств, ведомств, хозяйственных объединений и органов исполнительной власти на местах поставлены конкретные задачи по выработке и осуществлению комплекса мер, направленных на продолжение реализации начатых системных демократических реформ и модернизации страны, глубоких структурных преобразований, прежде всего в промышленности и сельском хозяйстве, обеспечение макроэкономической сбалансированности, опережающее развитие и защиту интересов частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, ускоренное развитие инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры, социальной сферы, дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения.

Определены важнейшие задачи по кардинальному повышению конкурентоспособности экономики, усилению поддержки предприятий-экспортеров, всестороннему стимулированию участия в экспорте субъектов малого бизнеса и фермерских хозяйств. Намечен комплекс дополнительных мер по широкому внедрению современных информационных технологий в отрасли экономики и кардинальному ускорению создания системы «Электронное правительство».

Внимание руководителей органов государственного, хозяйственного управления и исполнительной власти на местах обращено на необходимость задействования всех имеющихся резервов и возможностей для безусловного достижения определенных на текущий год прогнозных показателей экономического и социального развития, инвестирования и ввода объектов, а также непрерывного технологического обновления производства, сбалансированного и комплексного развития территорий и отраслей экономики.

Особое внимание было обращено на обеспечение реализации программных мер по достижению намеченных на этот год целей и задач, определенных в связи с объявлением его Годом здоровой матери и ребенка, включая меры по дальнейшему усилению системы охраны семьи, материнства и детства, формированию и укреплению материально-технической базы и кадрового потенциала перинатальных и скрининг-центров, патронажных служб, повышению уровня и качества ухода за молодыми матерями и детьми, созданию здоровой духовной среды в семьях.

На заседании были заслушаны отчеты заместителей Премьер-министра, руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений и хокимов областей. По итогам обсуждения принято решение Правительства республики, в котором определены практические меры по обеспечению реализации важнейших направлений и приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2016 год.

УзА.  
Фото А. АБУДУЛЛАЕВА.





## Слово депутата

## Мир и спокойствие страны под надежной защитой

Глава государства в своем праздничном поздравлении защитникам Родины по случаю 24-летия образования Вооруженных Сил страны отметил, оглядываясь на пройденный за четверть века непростой путь, мы имеем все основания заявить, что благодаря реализации своевременно принятой и глубоко продуманной программы реформ Узбекистан сегодня располагает профессионально подготовленной, хорошо оснащенной, преданной своей Родине и народу армией, способной эффективно решать широкий спектр задач по обеспечению безопасности, территориальной целостности страны, неприкосновенности ее границ, охране мирной и спокойной жизни граждан.

Каждое суверенное государство принимает меры по обеспечению своей безопасности и защиты. За минувшие годы в Узбекистане осуществлены реформы по созданию надежных гарантий спокойствия граждан. Узбекистанцы сегодня живут в согласии, трудятся на благо процветания Родины, растят детей патриотами в атмосфере любви и уважения к старшим, почитания национальных ценностей. Гарантом тому служит мощь созданной 14 января 1992 года национальной армии, в которой за прошедшие годы произошли коренные преобразования.

За прошедший период сформировалась целостная законодательная база, которая является прочной основой осуществляемой в нашей стране политики в сфере обеспечения обороны и безопасности. Так, были приняты законы «Об обороне», «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», «О службе в резерве Вооруженных Сил Республики Узбекистан» и ряд других.

Благодаря глубоко продуманному, целенаправленному комплексу мер, Вооруженные Силы сегодня полностью отвечают самым современным требованиям. Сформирована самодостаточная, мобильная, оснащенная новейшим оружием и боевой техникой национальная армия, способная противостоять любым угрозам.

Из года в год повышается престиж армейской службы. Большую роль при этом играют и принятые руководством страны документы, которые предусматривают льготы для военнослужащих, к примеру, при поступлении в высшие образовательные учреждения.

С каждым годом увеличивается число желающих

посвятить свою жизнь защите Родины — профессии военного. Потому что нынешняя молодежь воспитывается в духе идей национальной независимости, отличается высоким интеллектуальным потенциалом, нравственными качествами.

Следует особо отметить, что определенные в поздравлении Президента нашей страны приоритеты ставят перед депутатами объединениями задачи по дальнейшему усилению парламентского контроля за исполнением действующего законодательства в сфере обеспечения обороны и безопасности. Депутаты также должны принять активное участие в работе по организации и проведению в образовательных учреждениях, воинских и трудовых коллективах и махаллах мероприятий военно-патриотической направленности с целью еще большего укрепления у нашей молодежи глубоких чувств любви к Родине, гордости за ее Вооруженные Силы и уважения к воинской службе.

Сегодня в стремительно меняющихся условиях современного мира, когда усиливаются попытки насаждения в обществе чуждых деструктивных идей, абсолютно противоречащих духовным ценностям, культуре и традициям нашего народа, все эти задачи имеют исключительное значение для обеспечения мира, спокойствия и стабильного развития нашей страны. И активное участие в этой работе является важнейшим долгом каждого гражданина Узбекистана.

**Рустам КАМИЛОВ,**  
председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## Час сенатора

## Преданность Родине и твердая воля присущи нашим солдатам

Мир и спокойствие на нашей древней земле являются самым дорогим, бесценным достоянием. Весомые успехи, достигнутые за годы независимости во всех сферах, последовательные демократические реформы, повышение качества жизни и изменение мышления людей непосредственно зависят от царящих в нашей стране мира и стабильности. В настоящее время, когда в разных точках планеты наблюдается сложная обстановка, усиливаются противостояния и конфликты, нелегко обеспечить высшее право человека — жить мирно, со спокойной душой.

В Узбекистане сохранение мира считается приоритетным направлением государственной политики. Благодаря независимости, давшей возможность осуществления собственной оборонной доктрины, была заложена основа для создания национальной армии. В Конституции закреплено, что Вооруженные Силы создаются для защиты государственного суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан, мирной жизни и безопасности ее населения. С принятием законов «Об обороне», «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» правовые основы национальной армии были укреплены.

В результате проведенных реформ в Вооруженных Силах оборонная мощь страны возросла. Сформирована армия, способная защитить мирное небо, безопасность, спокойствие народа, неприкосновенность наших границ. Наряду с развитием военного образования, организацией призыва к военной службе, укомплектованием состава Вооруженных Сил потенциальными кадрами, обеспечением войск современным вооружением и военной техникой, коренным образом улучшены и меры социальной поддержки военнослужащих. Возможности, предоставленные постановлением Президента страны «О допол-

нительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 31 мая 2012 года, еще более повысили престиж военной службы и способствуют созданию атмосферы здоровой конкуренции в сфере, укреплению рядов национальной армии физически и духовно зрелой молодежью.

Нынешнее труднопредсказуемое время ставит перед нами важные задачи по сохранению безопасности и территориальной целостности страны. Эти задачи ясны и четко указаны в праздничном поздравлении защитникам Родины по

случаю 24-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан. В нем отмечено, что в стремительно меняющихся условиях современного мира, когда усиливаются попытки насаждения в обществе чуждых деструктивных идей, абсолютно противоречащих духовным ценностям, культуре и традициям нашего народа, идет борьба за умы и сердца, особенно молодого поколения, значительно возрастает роль и место воспитательной работы и морально-психологической подготовки военнослужащих и допризывной молодежи. Обращено внимание на необходимость активизации работы по организации и проведению мероприятий военно-патриотической направленности.

Пропаганда опыта, накопленного в процессах формирования национальной армии и проведения глубоких реформ, имеет весьма актуальное значение. Здесь уместно сказать, что члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан также принимают активное

участие в военно-патриотическом воспитании молодежи, повышении эффективности организации допризывной подготовки. Совместно с хокимиятами, общественными организациями регулярно проводятся мероприятия, направленные на усиление у учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений чувства сопричастности к судьбе Родины. На этих мероприятиях убеждаются, что подрастающее поколение считает службу в армии не только священным долгом, но и высокой честью.

Перед нами стоят такие задачи, как дальнейшее совершенствование работы по воспитанию у молодежи глубоких чувств любви к Родине, гордости за ее Вооруженные Силы и уважения к воинской службе, обеспечение реализации государственной молодежной политики и беспрекословного исполнения законов в сфере обороны и безопасности, эффективное использование парламентского контроля в этом процессе.

**Гулхера САТТОВА,**  
член Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности.

## Деловая среда

## С большим запасом прочности

Целеустремленность, четкое выполнение намеченных планов, постоянная работа по усовершенствованию производственного процесса позволили коллективу ООО «Grand Vtormet Avtomatika» Андижанской области завершить минувший год с высокими показателями.

Общество с ограниченной ответственностью, созданное в 2011 году, поставляет комплектующие детали для предприятий автомобильной промышленности. В ассортименте S-образные пружины для сидений, стальные вставки для закрепления чехлов сидений всех моделей авто-

прежде всего отладив систему контроля качества выпускаемой продукции.

Высокоуглеродная стальная проволока — основное сырье для комплектующих, пройдя здесь



Фото: Х. Арбаббаева.

управлением, которые придают заготовке необходимую форму с большим запасом упругости.

Коллектив из 25 человек, состоящий в основном из молодых специалистов, успешно управляет современным оборудованием. За последние три года он пополнился шестью выпускниками профессиональных колледжей. В настоящее время специалисты осваивают выпуск новых видов деталей для очередного проекта.

**Саидхамид ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.

этап резки, получает необходимую заготовку в печат. Затем обрабатывается на станках с числовым программным

управлением, которые придают заготовке необходимую форму с большим запасом упругости.

## Признание

## «The Korea Times»: «Университет Инха в Ташкенте — наглядный пример растущего уровня взаимовыгодных связей между Республикой Корея и Узбекистаном»

В южнокорейской газете «The Korea Times» опубликована статья, посвященная деятельности Университета Инха в Ташкенте.

В материале отмечается, что в последние годы отношения между Республикой Корея и Республикой Узбекистан динамично развиваются во всех направлениях, в том числе в области образования. Одним из результатов взаимодействия в этой отрасли стало открытие в октябре 2014

года в Ташкенте Университета Инха (IUT), основной задачей которого была обозначена подготовка высококвалифицированных специалистов для сферы информационных технологий.

В статье приводятся мнения ряда представителей правительственных и образовательных

кругов Республики Корея, которые высоко оценивают создание и деятельность данного вуза в Узбекистане. В частности, заместитель премьер-министра, министр образования Республики Корея Хванг Ву Йэ считает примером растущего уровня взаимовыгодных связей двух стран.

Она выразила надежду, что выпускники университета внесут достойный вклад в повышение глобальной конкурентоспособности Узбекистана в мире.

В свою очередь, президент Университета Инха Чо Сун Я отметила, что в Узбекистане развитие информационно-коммуникационной сферы является одним из приоритетных направлений государственной политики.

«В этой связи отрадно, что Южная Корея оказывает содействие республике в вопросах широкого внедрения ИКТ во все сферы

жизни государства и общества, в том числе путем подготовки кадров данного профиля», — цитирует газета Чо Сун Я.

«The Korea Times» сообщает, что Университет Инха в Ташкенте установил и поддерживает сотрудничество с ведущими компаниями Южной Кореи и других стран. Среди партнеров вуза такие ведущие компании, как «HP», «Microsoft», «Samsung Electronics» и «LG CNS». «Эти бизнес-субъекты уже проявляют огромный интерес к принятию на работу выпускников Университета Инха с учетом их глубокой теоретической подготовки в сфере информационных технологий», — констатирует издание.

ИА «Жахон».

## Фактор развития

## Технологии экономии

В рамках комплексных программ по становлению высокотехнологичной экономики особое внимание в нашей стране уделяется вопросам рационального использования энергоресурсов. Одним из важных сегментов в данном направлении является внедрение в систему уличного освещения современных энергоэффективных технологий.

В Самарканде в ночное время суток эксплуатируется около 27 тысяч светоточек. В последние годы при поддержке местных органов власти начата системная замена морально устаревших ламп накаливания на современные светодиодные приборы. Сегодня 90 процентов парков и скверов древнего города уже освещаются лампами нового поколения.

Как и во многих городах нашей страны, в Самарканде проводятся комплексные мероприятия по совершенствованию светотехнического оборудования, модернизации электроосветительного хозяйства, — говорит главный инженер государственного унитарного предприятия «Самарканд-нур» Исроил Яруллаев. — В частности, ускоренными темпами в минувшем 2015 году осуществлялась модернизация системы освещения на улицах Регистанской, Бустонсарой, Университетского бульваре. Здесь установлено более одной тысячи LED-светильников.

Внедрение современных энергосберегающих технологий в систему уличного освещения позволяет получить большой экономический эффект. По оценке специалистов, при их использовании потенциал экономии электроэнергии повышается в 6 — 7 раз. Светильники нового поколения отличаются также более длительным сроком эксплуатации и более высокими экологическими параметрами. В целях дальнейшей модернизации специалистами унитарного предприятия разработан проект по внедрению автоматизированной дистанционной системы управления уличным освещением.

Важным фактором экономии энергоресурсов стало и массовое внедрение в элементы уличной рекламы и ночной подсветки объектов новых энергосберегающих технологий.

Еще одним примером широкого использования энергосберегающих технологий в Самарканде является внедрение светодиодных светильников. Сегодня практически все электронные регуляторы уличного движения — это системы нового поколения.

**Ринат АБДУЛМАНОВ,**  
наш соб. корр.

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 739. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Депутатский редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УдА: 02.40 Подписано в 03.30